

真抓实干开新局 砥砺奋进谱新篇

论学习贯彻县委十五届六次全体(扩大)会议精神

本报评论员

桐江大地，改革的浪潮滚滚向前。随着县委十五届六次全体(扩大)会议胜利召开，中国式现代化桐庐实践的壮阔征程上，进一步全面深化改革掀开全新篇章。

作为推动经济社会发展的关键性、战略性、基础性单元，改革发展的最大难点在县域，重点和着力点也在县域。在这场“只有进行时，没有完成时”的赶考之路上，桐庐如何顺时而动、应势而为，在推进中国式现代化县域实践中立新功、谱新篇？县委十五届六次全体(扩大)会议提出“一条主线”“两大主题”“五大支撑”“五支过硬队伍”的工作要求，为桐庐绘就了清晰的攻坚“路线图”，用理性和务实奏响全面深化改革的时代强音。

立新功、谱新篇，就要提高思想站位，把握改革创新的“深度”。当前，桐庐正面临“成长的烦恼”和“转型的阵痛”，只有多

谋创新之策、多行固本之举才是破解之道。“深化改革、强基固本”这一主线牵引下，我们要时时处处从大局上看问题，勇于破除思想的坚冰和藩篱，保持敢闯敢创的劲头，在多重约束条件下干好难而正确的事，多做打基础、强筋骨、利长远的工作，奋力蹚出一条更高质量、更可持续、更加安全的新路子。

立新功、谱新篇，就要锚定目标方位，提升改革路线的“准度”。面对激烈的区域竞争，要在关键处落子，方能成势。我们要始终聚焦发展和美丽两大主题，大力实施“增长100、标杆100”双百攻坚行动，以新发展理念引领经济体制改革，培育发展新质生产力；推动“美丽盆景”向“美丽风景”扩面、“美丽事业”向“美丽经济”转化，持续擦亮“潇洒桐庐郡·中国最美县”金名片。要精准发力，夯实党建统领、改革赋能、开放提升、共富引领、平安护航

“五大支撑”，打造与之匹配的过硬队伍，全方位托举起桐庐经济社会高质量发展的崭新未来。

立新功、谱新篇，就要全力争先进位，跑出改革落实的“速度”。当前，全年各项工作已进入下半年冲刺阶段，我们要以“时不我待”的紧迫感，绷紧“争”的弦，保持“进”的势，抓好经济指标争先、重大项目建设、重要载体深化、美丽建设迭代、重点领域改革落地、融杭接廊发展、民生福祉改善、全面从严治党等工作任务，形成更多具有“时代味”“桐庐味”的制度举措，蹄疾步稳奋力争夺“全年红”。

时代洪流奔涌向前，深化改革步履铿锵。全县上下要始终秉持严谨求实的态度，弘扬务实笃行的作风，增强狠抓落实的本领，实干争先，勠力同心，为奋力打造全市高质量发展重要增长极和全域高品质美丽标杆示范地贡献更大力量。

贯彻县委十五届六次全会精神 “一把手”访谈

编者按 县委十五届六次全体(扩大)会议明确全面实施“一二五五”战略部署，奋力打造全市高质量发展重要增长极、全域高品质美丽标杆示范地。即日起，县融媒体中心开设“贯彻县委十五届六次全会精神”专栏，邀请部分单位和乡镇街道“一把手”畅谈学习体会和下一步工作思路。本期聚焦主题为“四大百亿产业”。

聚力产业赛道集群成势 打造县域经济发展强劲引擎

县政协副主席、县经信局局长 王青

县委十五届六次全会提出，到2026年视觉智能、新能源、新材料、生命健康等四大百亿级产业链基本成型，为我们下一步的产业培育工作指明了方向，提振了信心。上半年，我县战略性新兴产业增加值占规上工业增加值比重59.2%，列全市第3，下一步要全面贯彻落实此次会议精神，坚持实字当头、干字为先，全力以赴抓好战略性新兴产业培育。一是培育产业发展新生态。牵头抓好制造业招商引资工作，充分发挥海康、艾罗、

象限、康基等链主企业引领作用，加快构建“头部企业+中小企业”集群发展的高附加值“产业生态圈”，力争全年规上工业增加值增长5.5%，数字经济核心产值增加值增长8.5%。二是拓展产业发展新空间。加快推进工业功能区连片有机更新，加大小微企业园建设力度，开工建设青山区块磁性材料产业园，加速推进富春江镇装备制造产业园二期、卫品产业园等小微企业园建设。开展小微园集中履约行动，对绩效差、未履约的企业进行

清退，支持鼓励小微园引进四大百亿产业上下游配套企业，力争下半年新增入园企业50家。三是抓好“专精特新”企业培育。进一步完善“专精特新”企业培育体系，上线企业梯度培育数字系统，精准分析企业短板弱项，开展“一对一”诊断服务，深化产业链供应链对接，加大新一轮制造业高质量发展政策落实力度，力争全年完成“小升规”62家，新增国家专精特新“小巨人”企业2家、省专精特新中小企业15家。

培育发展新动能 奋力打造全市高质量发展重要增长极

县发改局党委书记、局长 李昌坤

县委十五届六次全会指出，要一以贯之把产业发展作为县域发展的基石，以新发展理念引领经济体制改革，培育发展新质生产力，聚力产业赛道集群成势。产业是支撑高质量发展的核心力量，是实现共同富裕的根本基石。作为全县重要的经济综合部门，县发改局将聚焦发展主题，坚持稳中求进、稳中求好，加快实施“增长100”攻坚行动，以点成线、以线带面，项目带动、数字展现，奋力打造全市高质量发展重要增长极。一是坚持企业为本。做优做强视

觉智能、新能源、新材料、生命健康等主导产业，重点支持海康系、智见系、艾罗能源等链主企业提质扩量；发展壮大快件物流地标产业，推进快递总部项目投产达产，发挥总部经济集聚效益；以培育智能网联、低空经济等为重点，加大外引内育，不断促进新质生产力发展。二是坚持项目为王。树立“今天的项目就是明天的产业”思想，强化项目全生命周期管理，开展“治五未提五率”专项行动，按照供地一批、开工一批、竣工一批、投(达)产一批，切实抓好工业项目、

商贸文旅项目、标准厂房、标准地建设推进。进一步加快推进环球新材、华策影视等重点项目建设进程。三是坚持服务为先。用好“走进国企、请进桐庐”“我为企业解难题”等活动载体，深化线下企业服务中心+线上“企呼我应”高效闭环解决机制。整合项目招引落地、标准地建设、龙头企业培育等重点工作政策包，谋划推出“一链一策、一企一策、一厂一策”个性化服务，加快企业提质增效、项目产出见效。

一图读懂 县委十五届六次全会报告

重整行装再出发 提振精神立新功 奋力谱写中国式现代化县域实践新篇章

9月5日上午，桐庐县委十五届六次全体(扩大)会议举行。

全会的主要任务是：坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十届三中全会精神，全面落实省委、市委全会精神，研究审议《中共桐庐县委关于全面学习贯彻党的二十届三中全会精神 以进一步全面深化改革推进中国式现代化县域实践的实施意见》，与时俱进深化“八八战略”和“十六字”重要指示精神，强力推进创新深化改革开放攻坚开局提升，奋力打造“全市高质量发展重要增长极、全域高品质美丽标杆示范地”，以优异成绩迎接建县1800周年。

今年以来的主要工作

县委常委会认真对照中央和省市委决策部署，聚焦发展与美丽两大主题，以“重整行装再出发、提振精神立新功”专项行动为牵引，实干争先、砥砺前行，推动全县经济社会保持良好发展态势。特别是通过重点领域攻克攻坚，集中展现了干事创业的信心决心：

▶ 坚持刀刃向内
全力重塑风清气正的政治生态

▶ 坚持实干争先
不断巩固持续向好的发展态势

▶ 坚持担当破难
众志成城打好急难险重的攻坚战

着力加强五个方面工作

- 1 加强经济运行调度
- 2 加强美丽品牌打造
- 3 加强重点改革破题
- 4 加强民生服务保障
- 5 加强党的自身建设

上半年成绩单

全县地区生产总值220.2亿元，同比增长5.0%，增速居全市第六

财政总收入、一般公共预算收入分别为46.18亿元、27.14亿元，增速均居全市第五

城乡居民人均可支配收入分别为36895元、21543元，同比增长4.4%、6.1%，增速分别居全市第一、第三

规上工业增加值扭负转正，同比增长2.6%

规下工业增加值增长7.3%，增速居全市第二

服务业增加值109.95亿元，同比增长6.9%，增速居全市第四

数字经济核心产业增加值31.9亿元，同比增长13.2%，增速居全市第四

始终突出 发展与美丽 大力实施“增长100、标杆100” 双百攻坚行动

打造全市高质量发展重要增长极，是市委赋予桐庐的新使命。

聚力综合能级攀高跃升

聚力产业赛道集群成势

聚力发展动能厚积薄发

» 视觉智能、新能源、新材料、生命健康等四大百亿级产业链基本成型
» 快递物流地标性产业链高原造峰
» 针织、制笔、水电等传统产业加速转型
» 智能网联、低空经济等未来产业初步成势

打造全域高品质美丽标杆示范地，是桐庐必须亮的金名片。

推动美丽本底精致精美

推动美丽标杆出彩出圈

推动美丽经济做强做优

» 高品质创成国家生态文明建设示范区、国家乡村振兴示范县、国家级农业现代化示范区
» 县域旅游综合实力保持全国前列
» 长三角最佳短途旅居目的地品牌基本打响

不断强化“五大支撑”

- 强化党建统领的核心支撑
- 强化改革赋能的动力支撑
- 强化开放提升的活力支撑
- 强化共富引领的基础支撑
- 强化平安护航的底线支撑

着力打造“五支过硬队伍”

实现全会确定的目标任务，关键在党员干部，关键在过硬队伍。这也是“支撑中的支撑”“保障中的保障”，重点要打造“五支过硬队伍”：

打造 政治忠诚的过硬队伍

打造 胸怀大局的过硬队伍

打造 争先创优的过硬队伍

打造 善作善成的过硬队伍

打造 攻坚克难的过硬队伍

全面实施“一二五五”战略部署 奋力打造全市高质量发展重要增长极 全域高品质美丽标杆示范地

认真落实党的二十届三中全会精神，深学笃行“八八战略”和“十六字”重要指示精神，深入贯彻省委十五届五次全会、市委十三届七次全会精神，全面实施“一二五五”战略部署，奋力打造全市高质量发展重要增长极、全域高品质美丽标杆示范地。

牢牢把握 “深化改革、强基固本”这一主线

深化改革开放，就是要冲破思想观念的束缚，突破利益固化的藩篱，谋划实施一批事关长远的重大改革、重点项目、重要载体，以改革深化强基础、以改革攻坚破难题、以改革开放拓空间、以改革创新动能，努力实现发展动力更强劲、发展活力更充沛、发展质效更协调。

强基固本，就是要树立和践行正确政绩观，多做打基础、强筋骨、利长远的工作，着眼补齐产业发展、生态环境、民生福祉、安全保障、队伍建设等方面短板，再造坚实可靠、行稳致远的基础支撑，努力实现更高质量、更可持续、更加安全的发展。

立新功、谱新篇 必须只争朝夕抓好当前工作 奋力完成全年各项目标任务

重点抓好八个方面工作：

- 抓好经济指标争先
- 抓好重大项目建设
- 抓好重要载体深化
- 抓好重点改革落地
- 抓好融杭接廊发展
- 抓好民生福祉改善
- 抓好全面从严治党

全会号召，让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，在市委的坚强领导下，实干争先、勠力同心，为奋力打造全市高质量发展重要增长极和全域高品质美丽标杆示范地贡献更大力量！

